

# 党史学习教育创新案例

西北工业大学党史学习教育领导小组

2021年4月12日

## 坚持“四学四结合” 扎实推进党史理论学习

西北工业大学党委坚持“四学四结合”，对校院两级党委理论学习中心组开展党史学习教育理论学习的指导，每月制定《校党委理论学习中心组集体学习方案》和《基层党委、党总支党史学习教育学习的指导意见》，扎实开展党史理论学习。

**“四学”**，把党员自学、读书班领学、专家导学和集体学习研讨相结合。一是**自学**。为党员自学合理安排学习计划，明确各阶段自学的具体篇目和章节，指导党员循序渐进自学习近平《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等指定学习材料。二是**领学**。结合自学进度，举办校院两级党委理论学习中心组党史学习专题读书班，每次读书班由中心组成员领学各指定学习材料的重点内容，做到原原本本读原著、学原文、悟原理。三是**导学**。学校在师生中间开展党史学习教育名家系列讲座，邀请学科评议组成员、长江学者、万人领军人才、马工程专家等知名专家教授，通过线上线下相结合地形式，每月举办2次党史方面的讲座报告。现已进行谢春涛、夏莹（清华大学教授）等专家做专题讲座，深化了领导干部、师生对党史学习的认识和党的创新理论的理解。四是**研学**。加强专题学习研讨，围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行等专题，结合实际工作，进行研讨，校党委理论学习中心组已开展集体学习研讨2次。

**“四结合”**，发扬理论联系实际的优良学风，引导党员领导干部结合实际工作开展研学。一是把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重贯穿全过程。二是把落实立德树人根本任务贯穿始终。三是把坚持正确的政治方向，提高“政治三力”贯穿始终。四是将党史学习教育与学校深化教育评价改革、落实学校第六次科技工作会议部署安排、落实《一流本科人才培养行动计划》、助力国家重大科技战略实施、推动“双一流”建设”等中心工作相结合，切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局，为“十四五”学校发展谋好局、开好篇。